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ÁLOMBA RINGASSUNK VAGY ÉBRESSZÜNK?

Oroszország ünnepli a Nagy Október 100. évfordulóját. Gondolták 
volna, hogy egy tőkés országban ilyen lehetséges? Lehet, hogy 
ilyen az orosz kapitalizmus. Vagy talán ilyen a putyini politika.

A putyini logika végtelenül egyszerű és egyben ravasz is. 
Minek bántsuk a múltat? Minek tegyünk a rendszer ellenségévé 
milliókat? Milyenek az emberek? Nehezen veszik észre, hogy 
kapitalizmus van, hogy ki vannak szolgáltatva a bankoknak, hogy 
a munkahelyen könyörtelenül kizsákmányolják őket. Illetve, lehet, 
hogy észreveszik, de megszokják, és idővel természetesnek tartják. 
De rögtön ellenünk fordulhatnak, ha elvesszük a vörös csillagot, ha 
kitagadjuk Lenint, ha elraboljuk fi atalságuk emlékét. Akkor meg 
minek bántsuk a múltat?

Oroszország ünnepli a Nagy Október 100. évfordulóját. Persze, 
a maga módján, ravaszul. A Téli Palota falaira esténként 
fénykoncertet vetítenek, felidézve a cárizmust és 1917-et is. 
Szinte megsajnáljuk a cárt, II. Miklóst, mert szegénykét háborúba 
kényszerítették. Hogy a cári Oroszország, az orosz kapitalizmus 
legalább annyira felelős az első világháborúért, mint Németország 
és a német tőke? Nos, erről nem esik szó. Na ja, a cárt kell idealizálni, 
nemzeti hőssé tenni, és nem a valóságot elmondani.

A fénykoncertből megtudjuk azt is, hogy a februári forradalom 
megdöntötte a cárt, ami speciel igaz. Aztán volt még valamilyen 
epizód októberben, aminek nincs különösebb jelentősége. Ez 
meg speciel nem igaz. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 
a kapitalizmust, a gyárosok, a bankárok, a spekulánsok uralmát 
döntötte meg. Annak elődjét, amelyet ma a putyini Oroszország 
nagy gonddal gyarapít.

A koncert végső üzenete is kristálytiszta. Ne törődjünk azzal, hogy 
ki szegény és ki milliárdos, oroszok vagyunk, vagy mi fene, minden 
baj után naggyá tettük Oroszországot és most is naggyá tesszük!

A putyini Oroszországban még arra is van mód, hogy 
Szentpétervár legnagyobb kulturális központja külön évfordulós 
műsorral szórakoztassa az embereket. Legyen benne szó 
a forradalomról! Legyen szó a második világháborúról, ami még 
ma is nagyon élő emlék! Ráadásul olyan háború, amelyet az orosz 
nép megnyert. Lehet szó a Szovjetunióról, lehet énekelni az egykori 

népszerű slágereket. A nézőtéren idős emberek, emlékeznek 
a szocializmusra, és most édes álomba szenderülnek.

De ne essék szó a mai Oroszországról! Ne beszéljünk arról, hogy 
egyesek ma olyan végtelenül gazdagok, hogy a cári idők hercegei 
és gyárosai eltörpülnek mellettük! Ne beszéljünk a szegényekről, 
a koldusokról! Ne ébresszük fel a népet édes álmából!

Az orosz rendszer a maga javára fordítja a századik évfordulót. 
Szocsiban tartották az idén a Világifjúsági Találkozót, nyilván 
állami pénzből. A Nagy Október évfordulóján megrendezték 
a „baloldali, demokratikus-hazafi as erők” konferenciáját, az állam 
fi noman leplezett, de letagadhatatlan támogatása mellett. Putyin 
elnök még üdvözletet is küldött a Kommunista és Munkáspártok 
19. Nemzetközi Találkozójának, ami azért, mondjuk meg őszintén, 
nem mindennapos.

Látnunk kell a dolog jó oldalát is. Putyin realista. Tisztában van 
az orosz társadalommal. Tudja azt is, hogy sokszor elég egy szikra, 
és az elégedetlen tömegek forradalmat csinálnak. Tudja, hogy 
a kommunistákra sokan szavaznak Oroszországban. Vannak, akik 
szerint a kommunista párt leköti az elégedetlen tömegeket, és ez jó 
a rendszernek. Lehet, hogy így van, lehet, hogy nem. De mi van, ha 
egy szép napon radikalizálódik az orosz párt? Nem történhet meg?

A tőke nem szereti a szocialista múltat. Sehol a világon. Van, 
ahol kiradírozzák a múltat. Van, ahol tiltanak, sőt büntetnek. 
Oroszországban nem radíroznak, nem tiltanak, nem büntetnek. 
A modern propaganda minden eszközével édes álomba ringatják 
az embereket.

Álomba ringatni másként is lehet. Nálunk radíroznak, tiltanak, 
és néha a büntetéssel is próbálkoznak. Nálunk az álom másról 
hivatott szólni. Európa leggyorsabban fejlődő országáról, a teljes 
foglalkoztatottság, a széleskörű szociális ellátások birodalmáról. 
Egy országról, amely kiment a bajból minden magyart, akár a busza 
került balesetbe, akár a magyar nyelvet tiltották be iskoláiban.

Mi a mi dolgunk? Segítsünk álomba ringatni az embereket? 
Erről is beszéltünk a pártok nemzetközi találkozóján is. Persze az 
ilyen szándék mindenkitől távol áll, de a gyakorlat nem mindig 
ezt mutatja. Az össznépi altatásban a pártok két módon is részt 
tudnak venni. Ha mára hirdetnek forradalmat, amikor holnap se 
lehet megcsinálni. Vagy ha mellé állnak olyan erőknek, amelyek 
nyugodt, forradalom mentes átmenetet hirdetnek. 

A szocializmus azt jelenti, hogy nem a tőkések, nem a gazdagok 
irányítják az országot, hanem a nép, a dolgozók. De a gazdagok nem 
mondanak a hatalomról. A forradalom arra kell, hogy elvegyék tőle.

A szocializmushoz el fogunk jutni. De addig még milliószor 
kell kitelepülnünk, sokszor kell akciónapokat tartani, sztrájkokat 
támogatni, választásokon küzdeni, sőt talán mást is kell majd 
vállalni, amit ma meg nem is látunk.

Ha már az évfordulóról beszéltünk, én úgy emlékszem, hogy 
az Auróra ágyúját nem azért sütötték el Leninék, hogy takarodót 
fújjanak. Ébreszteni akartak és ébresztettek. Oroszországot és 
a világot.
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MEDDIG MEHET EL MERKEL?
Továbbra is nehezek lesznek a német jobbközép CDU/CSU 
pártszövetség, a liberálisok (FDP) és a Zöldek tárgyalásai 
a kormányzati együttműködésről, de van esély a sikerre – 
mondta Angela Merkel kancellár, a CDU elnöke pénteken 
Berlinben a koalíciós egyeztetések első szakaszának lezárása 
után. (http://www.hirek.sk/kulfold/20171103142126/Merkel-
van-esely-a-sikerre.html)

A német tőke eddig a konzervatívok és a szociáldemokraták 
nagykoalíciójával biztosította Németország belpolitikai 
stabilitását. A szocdemek azonban válságba kerültek. Most 
a stabilitás érdekében Merkel egy szélesebb pártszövetségre 
akarja építeni a kormányát. Meg kellene egyezniük abban, hogy 
meddig mehetnek el az emberek kizsákmányolásában anélkül, 
hogy Németország is forrongani kezdjen. Illetve, meddig 
mehetnek a német tőke uralmának kiterjesztésében anélkül, 
hogy az EU szétesne.

EU: A NÉMET ÉS A FRANCIA TŐKE BÁRMI ÁRON 
FENN AKARJA TARTANI URALMÁT
Az Alapjogokért Központ stratégiai igazgatója szerint 
az Európai Unió (EU) már 2008 óta nem tudja megoldani 
a tényleges problémákat, ezért látszatvitákba megy bele, 
és ezek közé tartozik, hogy milyen a jogállamiság helyzete 
Magyarországon vagy Lengyelországban. (http://www.hirek.
sk/magyarvilag/20171103111939/Latszatvita-zajlik-az-EU-ban-
a-magyar-jogallamisag-helyzeterol.html)

Az európai kapitalizmus válságban van. Mivel az egyes 
tőkés országok nem azonos ütemben fejlődnek, jelentős 
érdekkülönbségek jönnek létre, amelyek konfl iktushoz 
vezetnek. Az elmúlt években a lengyel, a magyar és más kelet-
európai tőkés erők megerősödtek, és több beleszólást akarnak az 
EU ügyeibe. A német és a francia tőke bármi áron fenn akarja 
tartani uralmát. Ezért nyúl olyan eszközökhöz, amelyekkel 
versenyen kívül akarja a keleti tőkés köröket legyőzni és 
beállítani a sorba.

KÜLFÖLD

HÍREK 
A VILÁGBÓL

MACRONI FRANCIAORSZÁG: MEGSZÜNTETTÉK 
A GAZDAGOKAT SÚJTÓ VAGYONADÓT
A francia parlament megszüntette azt a törvényt, amely alapján 
az 1,3 millió eurónál nagyobb vagyonnal rendelkező franciáktól 
elvette vagyonuk 0,5-1,5 százalékát. (http://derstandard.at)

Újra jó világ köszönt a milliárdosokra Franciaországban. Vége 
a választásoknak, most már nem kell alakoskodni. Macron 
a gazdagokat szolgálja. Nekik pedig nem tetszett a vagyonadó. 
Pedig enélkül még látszata sincs a társadalmi igazságosságnak. 
Magyarországon a Munkáspárt akarja, hogy a milliárdosokat 
sújtsa egyszeri 45 százalékos vagyonadó.

A KÍNAI HAL MEGESZI A JAPÁNT
A kínai Lenovo Group Ltd számítástechnikai cég megvásárolja 
a japán Fujitsu Ltd személyi számítógépeket előállító részének 
51 százalékát. Ezzel a Lenovo a legnagyobbak között van. 
(http://www.chinadaily.com.cn)

A Lenovo az egyik nagy kínai sikertörténet. Jelentős kínai 
állami programokkal lehetővé tették a kínai számítógépgyártás 
fejlesztését. A Lenovo évekkel ezelőtt megvette az IBM 
személyiszámítógép-cégét és megjelent a világpiacon. 
A Lenovo azóta márkanév lett mindenütt, Magyarországon is.
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SEGÍTSENEK A KISVÁLLALKOZÁSOKNAK IS!
Külföldön is versenyképes középvállalatokra van szükség a gazdaság 
növekedéséhez, a nagyvállalatok magyarországi befektetései és 
a sikeresen működő, magyar irányítású nagyvállalatok mellett 
– mondta Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter múlt 
csütörtökön Budapesten, a szerszámgyártó Spinto Hungária Kft. 
beruházását bejelentő sajtótájékoztatón. (https://888.hu)

A Munkáspárt évek óta hangoztatja, hogy a magyar gazdaságot nem 
szabad csupán a multikra alapozni. A multi jön és megy. A magyar 
vállalkozás itt marad. Középvállalatok kellenek, de ne feledjük: 
Magyarországon a kisvállalkozások vannak igazán bajban! Nekik 
is segítség kell!

A MULTI NEM KÉT SZÉP SZEMÜNKÉRT JÖN
A Closer.hu információ szerint közel 100 embert bocsáthatnak el 
egy újabb hullámban (korábban írtak róla, hogy 100 embernek már 
felmondtak) az Opel szentgotthárdi gyárából még az év vége előtt. Az 
elbocsátások továbbra is a kölcsönzött munkaerőt érintik, tehát a WHC 
Consulting Kft. dolgozóit küldik vissza a munkaerő-kölcsönző céghez. 
November végén születik döntés az Opel szentgotthárdi gyárának 
jövőjét illetően, akkor dönt ugyanis az új francia tulajdonos, a PSA arról, 
hogy kap-e újabb megrendeléseket az üzem az elkövetkező években. 
(https://szakszervezetek.hu)

A külföldi cégek azért jönnek ide, mert nagyobb profi tot tudnak 
szerezni, mint másutt. Az ő céljuk nem a magyar gazdaság fejlesztése. 
Amikor csökken profi t, elmennek.

MSZP: TELJES ESZMEI ÉS SZELLEMI ZŰRZAVAR
Gyertek velünk, szabadítsuk fel Magyarországot, építsünk 
egy új köztársaságot! – szólította fel az ünneplőket a Magyar 
Szocialista Párt elnöke a pártnak az 1956-os forradalom és 
szabadságharc 61. évfordulóján tartott megemlékezésén, 
Kaposváron. (http://mszp.hu/hir/molnar_gyula_szabaditsuk_
fel_magyarorszagot)

Az MSZP teljes eszmei és szellemi zűrzavarban van. Molnár 
Gyula feltehetően tudja, bár ez sem biztos, hogy 1956 eseményei 
arról szóltak, hogy Magyarországnak alapvetően más fejlődési 
irányt adjanak. A gyárak, a bankok kerüljenek vissza a tőkések 
kezébe! Munkások és parasztok helyett tőkések és az ő embereik 
üljenek a parlamentben! Szocializmus helyett kapitalizmus!
2018-ban nem ez a kérdés. A csata most a tőkések két csoportja 
között folyik. Mind a ketten maguknak akarják a hatalmat. Szó 
sincs arról, hogy mit akarnak a dolgozó emberek. A nép csak 
eszköz nekik a választási csatában.
Az igazi változást az hozná, ha a dolgozók, a nép képviselői is 
bekerülnének a parlamentbe. Az emberek akkor járnának jól, ha 
a Munkáspárt a parlamentbe kerülne.

A METRÓ FELÚJÍTÁS VALAMENNYIÜNK KÖZÖS ÜGYE
November 6-án, hétfőn zárják le a 3-as metróvonal északi 
– az Újpest-városközpont és a Lehel tér közötti – szakaszát, 
az érintett hat állomás felújítása várhatóan egy évig tart – közölte 
Tarlós István főpolgármester csütörtökön Budapesten. Az északi 
szakasz felújítása mellett elkezdődik a teljes alagút korszerűsítése, 
amely várhatóan 2020 végéig tarthat. A felújítás ideje alatt 
a metró hétköznap este fél kilencig csak Kőbánya-Kispest és 
a Lehel tér között közlekedik, esténként és hétvégenként a teljes 
vonalon pótlóbuszok szállítják majd az utasokat. Az északi 
szakaszon megújul az Újpest-központ, az Újpest-városkapu, 
a Gyöngyösi utca, a Forgách utca, az Árpád híd és a Dózsa György út 
metróállomás. (http://magyarhirlap.hu)

A szocliberális ellenzék annak szurkol, hogy a felújítás ne sikerüljön, 
minél több legyen a probléma, amiből aztán politikai előnyöket 
kovácsolhatnak. A Munkáspárt úgy véli: a felújításból nem szabad 
politikát csinálni. Mindenkinek az a dolga, hogy segítse a felújítás sike-
res és gyors lebonyolítását. A metrófelújítás valamennyiünk közös ügye.

MAGYARORSZÁG

NÁLUNK
TÖRTÉNT
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BUDAPEST

A Munkáspárt budapesti szervezete november 7-én a Munkáspárt 
székházában, a jubileumi emlékfalnál tartott megemlékezést. Az idén 
nem a szovjet hősök emlékművénél emlékezünk, emelte ki Kajli Béla, 
az Elnökség tagja, budapesti elnök. 1917, a szocialista forradalom 
megszülte a Szovjetuniót. A szovjet katonák a haza és a szocializmus védelméért küzdöttek. De 1917 többet jelent, a világot megfordító 
nagyszerű eseményt. Az ünnepség szónoka Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke volt. Kiemelte, hogy november 7-e ünnep a Munkáspárt 
számára és az is marad a jövőben is. Meg kell védenünk a szocializmus eszméjét, a szocialista országok népeinek történelmi teljesítményét 
a tőkések történelemhamisításától. A mi dolgunk továbbvinni a forradalom ügyét, a párt szervezésével, új tagok megnyerésével, jó választási 
szerepléssel. Az ünnepség végén a budapesti párttagság koszorút helyezett el a jubileumi emlékfalnál.

MUNKÁSPÁRT

   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN

A        
    N  O  

S  F  100.  
. L    

    .

MAKÓ

A Csongrád megyei 
szervezet Makón em-
lékezett meg a NOSZF 
100. évfordulójáról.
Beszédet mondott Szabó 
Jenőné megyei elnök.

OROSHÁZA

A Munkáspárt koszorúzást, 
megemlékezést tartott 
az orosházi alvégi temető 
katonai sírkertjeiben. 
Megemlékező beszédet 
Fülöp Péter aktivista 
tartott. 

MISKOLC
Miskolcon a NOSZF 100. évfordulóján koszorúzással 
egybekötött megemlékezést tartott a helyi szervezet. 
Megemlékeztek 1956-ről is, és Szabó Lajos rendőr ezredes 
sírjánál is koszorút helyeztek el. Beszédet mondott Fülöp 
Józsefné miskolci városi elnök.
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FORRADALOM TEGNAP, FORRADALOM HOLNAP
LENIN VÁROSÁBAN ÜLÉSEZTEK A VILÁG MUNKÁSPÁRTJAI

2017. november 2-3-án Szentpéterváron sor került a Kommunista 
és Munkáspártok 19. Nemzetközi Találkozójára. A találkozó 
házigazdája az Oroszországi Föderáció Kommunista Pártja volt. 
Szentpétervár az egykori Leningrád, ahonnan 1917. november 
7-én egy új világ születése indult el, a népek, a dolgozó emberek 
világáé.

SZÜKSÉG VAN A MUNKÁSPÁRTOK 
ÖSSZEFOGÁSÁRA

A Kommunista és Munkáspártok Nemzetközi Találkozója ma 
a legszélesebb ilyen jellegű együttműködési fórum. Az első 
találkozóra a Görög Kommunista Párt kezdeményezésére és 
támogatásával 1999-ben került sor 55 párt részvételével.

A fórum koordináló szerve a Munkacsoport. Tagjai között 
olyan nagy pártok vannak, mint a görög, portugál, orosz, indiai, 
libanoni, cseh, brazil pártok.

A találkozóra azok a pártok kapnak meghívást, amelyek 
az úgynevezett Solidnet-listán szerepelnek. A lista az elmúlt 
20 évben alakult ki. Új pártok abban az esetben kerülhetnek 
a listára, ha a Munkacsoport ajánlja és a tanácskozás plenáris 
ülése jóváhagyja.

Az évenkénti találkozók rendszere nem váltotta meg 
a világot, nem oldotta meg a pártok számos problémáját, de 
segítette a tapasztalatok kicserélését, egymás gyakorlatának 
megismerését, a közös gondolkodás és cselekvés kialakítását 
több kérdésben. Az évenkénti találkozó fontos üzenet a világ 
a dolgozóinak: mi, a világ kommunista és munkáspártjai itt 
vagyunk, élünk és dolgozunk, és veletek vagyunk!

SZENTPÉTERVÁR 2017

A találkozók forgatókönyve minden évben nagyjából 
azonos. Egy-másfél nap kell ahhoz, hogy a pártok elmondják 
véleményüket. Majd ezt követően szó esik arról, hogy 
szülessen-e közös dokumentum, és ha igen, milyen. Az elmúlt 
években a pártok nem fogadnak el hosszú közös nyilatkozatokat, 
mivel szinte lehetetlen minden kérdésben közös álláspontot 
kialakítani. Valójában nincs is rá szükség. A legfontosabb 
néhány kérdésben kell közös nevezőre jutni és cselekedni.

A 19. Nemzetközi Találkozó sok mindenben különbözött 
a korábbi találkozóktól.
• A találkozó egybeesett a Nagy Októberi Szocialista 

Forradalom 100. évfordulójával, ami alkalmat adott 
a jubileum közös megünneplésére Szentpéterváron, 
a forradalom szülővárosában.

• A találkozón a korábbiaknál jóval több párt vett részt. 
Szentpétervárra 103 párt küldte el képviselőjét. A 16. 
Találkozón Ecuadorban 53 párt volt jelen, a 17. Találkozón 
Törökországban 58 párt, a 18. Találkozón Vietnamban 57 párt 
vett részt

• Feltűnő volt, hogy a tanácskozáson ezúttal nem voltak jelen 
az érintett pártok Belgiumból és Hollandiából. A Belga 
Munkapárt az utóbbi időben más fórumokból is kivonta 
magát.

• A pártok a korábbinál jóval magasabb szinten képviseltették 
magukat. Az idei találkozón a 60 pártelnök, illetve főtitkár 
volt jelen. Köztük Gennagyij Zjuganov, az Oroszországi 
Föderáció Kommunista Pártjának elnöke, Dimitris 
Koutsoumbas, a Görög KP főtitkára. Robert Griffi  ths, 
Nagy-Britannia Kommunista Partjának főtitkára, 
Vojtech Filip, Cseh-és Morvaország Kommunista 
Pártjának elnöke, Patrik Köbele, a Német KP elnöke, 
Kemal Okuyan, a Török KP vezetője és sokan mások. 
A Munkáspárt képviseletében Thürmer Gyula elnök, 
Frankfurter Zsuzsanna, az Elnökség tagja és Pilajeva Marina, 
a KB tagja, külügyi felelős vett részt.

• A találkozón magas politikai szinten képviseltette magát 
a Koreai Munkapárt. A küldöttséget Kim Su Gil, a Koreai 
Munkapárt Politikai Bizottságának póttagja, a Phenjani 
Pártbizottság első titkára vezette. A korábbiaknál jóval 
magasabb szinten volt jelen a Kubai KP. A delegációt Jose 
Ramon Balaguer, a KB titkára vezette.

• A találkozó úgy döntött, hogy a mozgalom koordináló szervét, 
a Munkacsoportot három új párttal bővítik. A Munkacsoport 
tagja lett a Kínai Kommunista Párt, a Koreai Munkapárt és 
a Magyar Munkáspárt. 

• A tanácskozás azt mutatta, hogy a Magyar Munkáspárt 
tekintélye megnőtt a mozgalomban. A párt elnökének 
beszédét többször szakította meg taps. Számos delegáció 
kereste a kétoldalú találkozó lehetőségét pártunkkal. 
A magyar delegáció találkozott Gennagyij Zjuganovval is. 
A párt elnökét sajtótájékoztatón való részvételre is felkérték. 

A 19.  
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KONFLIKTUS NEM VOLT, DE A KÜLÖNBSÉGEK 
MARADTAK

A tanácskozás részvevői már előzetesen egyetértettek abban, 
hogy a jubileumi találkozón helyes lenne kerülni a nyílt 
konfl iktusokat. A korábbi találkozók során a Munkacsoport 
ülésein, de a plenáris üléseken is éles viták, konfl iktusok 
alakultak ki.

Ezúttal egyetlen kérdésben volt úgymond, nyílt színi 
összecsapás. Az történt ugyanis, hogy a közelmúltban súlyos 
válság alakult ki a Spanyolország Népeinek Kommunista 
Pártjában. A vita a követendő stratégiára vonatkozott, 
némi leegyszerűsítéssel szólva a párt marxista-leninista és 
opportunista szárnya csapott össze. Egyik sem tudta legyőzni 
a másikat. Így a párt kettészakadt, de mindkét párt magát tekinti 
„A pártnak”. Spanyolországban folyik a jogi csatározás, és ez 
még nem zárult le. Mindkét párt jelezte, hogy az ő küldöttségük 
jelent a jogfolytonosságot és nem a másik. 

A helyzetet bonyolította, hogy a mozgalom nagy pártjai közül 
néhányan egyik vagy másik párt mögé álltak. A portugál párt 
az általunk is opportunistának tartott pártot ismeri el, a görög 
párt a marxista-leninista szárnyat. A Munkáspárt is ez utóbbit 
ismeri el. Szentpéterváron végül is két párt vett részt ugyanazon 
névvel, és küzdelmek árán ugyan, de mindketten szót kaptak.

A tanácskozáson mindenki elmondta véleményét a Nagy 
Októberről. 1917 történelmi helyét, szerepét mindenki elismeri, 
itt nem volt lényegi különbség.

Annál inkább a forradalom és a reform kérdésében, 
a forradalmi harc és parlamenti út viszonyáról. Eltérő 
vélemények voltak a szocialista társadalom ismérveiről, 
a piacgazdaság és a szocialista társadalom viszonyáról. 

Mindenki elmondta véleményét, konfl iktus nem volt, de 
az álláspontok sem közeledtek egymáshoz. 

Az alábbiakban felidézünk néhány felszólalást, amelyek 
markánsan tükrözik azokat a kérdéseket, amelyekről vita van.

KPRF PROGRAMJA: A „10 LÉPÉS A MÉLTÓ 
ÉLETHEZ”

Gennagyij Zjuganov, a KPRF elnöke kiemelte, hogy a Nagy 
Október nem csak a forradalmat hajtotta végre, hanem új 
államot is teremtett. 

A szovjet csoda nem más, mint a lenini-sztálini modernizáció. 
20 év alatt 70-szeresére növelték az ország gazdasági 
potenciálját. A szovjet csoda jelenti a kulturális forradalmat, és 
jelenti az igazi szabadság megteremtését.

A Szovjetunió győzelme a második világháborúban 
lehetetlen lett volna a szocializmus nélkül. 1945 megteremtette 
a szocialista világrendszert. 1985-ra a szocialista országok 
a föld területének 26 százalékával rendelkeztek, de az ipari 
termelés 50 százalékát adták.

A szocialista rendszer megdöntése csak átmeneti győzelem 
a kapitalizmusnak. A tőkés rendszerváltások sora nem oldotta 
meg a kapitalizmus válságát. A szocializmus legyőzése 
után semmi sem kényszeríti a kapitalizmust, hogy szociális 
engedményeket tegyen, ezért mindenütt elvesznek a dolgozóktól. 
A kapitalizmus agresszivitása fokozódott. Megszerezték 
Jugoszláviát, Afganisztánt, Irakot, Líbiát, most óriási nyomást 
gyakorolnak Venezuelára és a KNDK-ra. Nőnek a szeparatista 
és nacionalista törekvések Európában. A mai globalizmus 
az imperializmus legmagasabb fokát jelenti.

A kapitalizmus egyenlőtlen fejlődése a 20. században két 
háborúhoz vezetett. Az első világháború következménye lett 
a Nagy Október, a másodiké a szocialista világrendszer létrejötte. 
A mostani válság vagy az emberi civilizáció pusztulásához 
vezet, vagy a szocializmus világméretű győzelméhez.

A KPRF kész Oroszország megmentését a kezébe venni, 
hasonlóan ahhoz, ahogyan Lenin pártja cselekedett 1917-ben.

A KPRF programja a „10 lépés a méltó élethez” elnevezést 
viseli. Egy, a nép országának megteremtése, erős állami 
szektort a gazdaságban. Kettő, gazdaságilag szuverén 
Oroszország megteremtése. Oroszország lépjen ki a WTO-ból! 
Fejleszteni kell a hazai kis- és középvállalkozásokat. Három, 
végrehajtani Oroszország újraiparosítását a legkorszerűbb 
tudományos és technikai vívmányokra támaszkodva. Négy, 
teljes önellátást a mezőgazdaság fejlesztésével. Öt, az ország 
valutatartalékait hasznosítva korszerű közlekedést, korszerű 
vidéket teremteni. Hat, az árak gyökeres csökkentése. Hét, új 
adórendszer bevezetése, az ÁFA fokozatos megszüntetése, 
progresszív személyi jövedelemadó, a szegények adójának 
megszüntetése. Nyolc, az állam az embert szolgálja! Szociális 
bérlakások építése, az egészségügy fejlesztése. Kilenc, erős és 
biztonságot Oroszországot! Megerősíteni az orosz hadsereget. 
Tíz, kulturálisan fejlett ország megteremtése.

Zjuganov elnök többször kihangsúlyozta: a KPRF mint erős 
parlamenti párt a demokratikus-hazafi as erők összefogását 
tekinti feladatának. Jelezte, hogy Moszkvában ennek jegyében 
rendeznek széles körű konferenciát „A mai világ kihívásai és 
a megújult szocializmus” címmel. A KPRF elnöke kiemelte, hogy 
a mai világban két megoldás alakult ki, a demokratikus-hazafi as 
erők összefogása és a kínai sajátosságú szocializmus modellje.

A T  ,    
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KÍNAI KP: ÚJ SZAKASZBAN A KÍNAI 
SAJÁTOSSÁGÚ SZOCIALIZMUS

Guo Jezhou, a Kínai KP KB Külügyi Osztályának helyettes 
vezetője hangsúlyozta, hogy az elmúlt 20 évben a kommunista és 
munkásmozgalom pártjai a nehézségek ellenére gazdagították, 
színesítették a marxizmust. A nemzetközi találkozok fóruma 
fontos platform lesz a kölcsönös megértés és az együttműködés 
előmozdítására.

Kiemelte, hogy a Nagy Október a szocializmus elméletét 
átültette a gyakorlatba, és ezzel új szakaszt nyitott az emberiség 
történetében. A Nagy Október egyben Kínába is eljuttatta 
a marxizmust.

A Kínai KP 19. kongresszusa lényeges előrelépést tett több 
téren. 
• Egy, kijelentette, hogy a kínai sajátosságú szocializmus új 

szakaszba lépett. 
• Kettő, a kongresszus a szervezeti szabályzatba iktatta Hszi 

Csin-ping gondolatait a kínai sajátosságú szocializmus új 
korszakáról. 

• Három, új megfogalmazást adott a kínai társadalom alapvető 
ellentmondásáról. Korábban fő ellentmondásnak az emberek 
növekvő anyagi és kulturális igényei és a társadalmi termelés 
közötti különbséget tekintették. Ma a fő ellentmondás 
a kiegyensúlyozatlan fejlődés és az emberek növekvő igényei 
között van.

• Négy, elfogadták, hogy a cél az, hogy Kína modern szocialista 
ország legyen, virágzó. Erős demokratikus, kulturális téren 
előrehaladott, harmonikus és szép ország.

• Öt, a kongresszus két szakaszban állapította meg a feladat 
teljesítését. 2021-ig befejezni a mérsékelten fejlett társadalom 
építését. 2049-re pedig a végcélt elérni.

• Hat, a kongresszus kiemelt feladatként jelölte meg a pártépítést.

GÖRÖG KP: MEG KELL ŐRIZNI A MARXIZMUS-
LENINIZMUST ÉS A PROLETÁR 
INTERNACIONALIZMUST

Dimitris Koutsoumbas, a Görög KP főtitkára kiemelte: 
Számunkra Leningrád mindig Leningrád marad, és szilárd 
meggyőződésünk, hogy a szocializmus győzedelmeskedni fog 
a világban.

1917 legfontosabb tanulsága az, hogy a munkásosztály 
és pártja, a kommunisták álltak a társadalmi haladás élére. 
A munkásosztály az egyetlen társadalmi osztály, amely érdekelt 
a kapitalizmus teljes felszámolásában. A kommunista párt 
feladata, hogy nevelje, szervezze és mozgósítsa a tömegeket. 
A forradalmi átalakulás során semlegesíteni kell az ingadozó 
kispolgári rétegeket. A pártnak képesnek kell lennie a munkásság 
és a dolgozó osztályok érdekeit kifejezni és harcukat irányítani. 
A párt feladata, hogy a dolgozók ellenállását erősítse, legyőzze 
a megalkuvásra kész szakszervezeti vezetőket.

A Görög KP vezetője kifejtette: a politikai hatalom 
megszerzése után nem ér véget az osztályharc. A szocialista 
országok története megmutatta, hogy az ideológiai 
következetlenségek, a revizionizmus, a kapitalizmussal való 

Ü    
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alkudozás és kiegyezés oda vezethet, hogy a munkásosztály 
elveszíti a politikai hatalmat, és visszaáll a kapitalizmus.

A szocializmus győzelme elképzelhetetlen anélkül, hogy 
a pártok ne dolgozzák ki a forradalmi átalakítás stratégiáját. 
A szocializmusnak nem lehetnek más kritériumai, mint 
az, hogy a hatalom a dolgozók kezében van, a termelőeszközök 
a társadalom tulajdonában. A Görög KP-t aggasztja, hogy egyes 
pártok egészen mást gondolnak a szocializmusról.

A kommunista pártok fő feladata ma az, hogy mindennapos 
tevékenységükkel előkészítsék a talajt a tőke elleni általános 
támadásra, a szocializmus megteremtésére.

A Görög KP vezetője kiemelte, hogy 100 évvel a Nagy 
Október győzelme után a nemzetközi kommunista mozgalom 
a mély megosztottság állapotában van. Az egyes országokban 
elérte sikerek ellenére a mozgalom súlyos nehézségekkel küzd. 
Egységre van szükség a mozgalomban, de az egységet konkrét 
kritériumokra kell építeni.
• Egy, meg kell őrizni a marxizmus-leninizmust és a proletár 

internacionalizmust. 
• Kettő, a burzsoázia, a tőkésosztály a munkásság, a dolgozók 

ellensége, nincs semmilyen lehetőség a burzsoáziával való 
együttműködésre. Nem lehet együttműködni a burzsoáziával, 
vagy annak valamelyik rétegével még olyan kérdésekben 
sem, mint a polgári demokrácia védelme. A kommunista 
pártok szövetségeseit a munkásosztály, a szegény parasztság, 
a kis- és mikró vállalkozók között találjuk.

• Három, arra a kérdésre, hogy reform vagy forradalom, 
a válaszunk egy lehet: forradalom. 

• Négy, a piaci szocializmus elfogadhatatlan. A piaci 
szocializmus aláássa a termelőeszközök társadalmi 
tulajdonát, a piacot erősíti a tervgazdasággal szemben, és végül 
megteremteni a lehetőséget a politikai ellenforradalomra, 
azaz a tőkés hatalom visszatérésére. Úgy, ahogyan ez 1990-
91-ben a szocialista országokban már megtörtént.

• Őt, nincs jelentősége annak, hogy a szocializmus megdöntése 
milyen formában és ütemben történik. A Szovjetunióban 
a folyamat 1956-ban kezdődött és 1991-re győzött a tőkés 
ellenforradalom. Más országokban gyorsabban ment végbe, 
de a lényeg ugyanaz: a szocializmus feladása.

• Hat, ma a kapitalizmus a fejlődésének imperialista 
szakaszában van, uralja az egész világot. Egyes országokban 
még megtalálhatóak a szocializmus maradványai. Hosszú 
távon azonban nem maradhatnak fenn ugyanott a tőkés 
tulajdonviszonyok és a szocialista tulajdonviszonyok. Nem 
lehet valahol egyszerre kapitalizmus is és szocializmus is. 
Az egyiknek győznie kell.

• Hét, látni kell, hogy a tőkésországok közötti ellentétek 
kiéleződnek, és ez háborúhoz vezethet.

• Nyolc, a kommunista pártoknak helyes stratégiát kell 
követniük a háború kérdésében. Fel kell lépni a háborúk 
ellen, de nem szabad erre hivatkozva a tőkésosztályok egyik 
vagy másik csoportja mellé állni. A kommunista pártoknak 
a háború kérdésében is meg kell őrizniük szuverenitásukat. 
Arra kell nevelni a tömegeket, hogy a tőkés válságok 
viszonyai között a kapitalizmus ellen küzdjenek.

• Kilenc, a tőkés rendszer válságát nem lehet egyik vagy másik 
országban megoldani, és ezzel sajátos oázist teremteni. 
A világ nem menekülhet ki a tőkés válságból egyes országok 
tőkés köreinek kísérleteivel. A világot egy új társadalom 
megteremtése mentheti meg.

• Tíz, a kommunista és munkáspártok fegyvere a proletár 
internacionalizmus, egymás segítése és támogatása. E nélkül 
elbukott volna az orosz forradalom is 1917-ben. 
Dimitris Koutsoumbas bejelentette, hogy a kommunista és 

munkáspártok huszadik, jubileumi találkozójának rendezését 
a Görög KP vállalja. Visszatérünk oda, ahonnan e nagyszerű 
mozgalom elindult.

MUNKÁSPÁRT: HA GYŐZNI TUDTUNK SZÁZ ÉVE, 
AKKOR TUDUNK GYŐZNI MA IS

Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke elmondta, hogy 
november 7-e nekünk, magyar kommunistáknak is ünnep. 
A győztes forradalom ünnepe. De egyben üzenet a jelen 
kommunistáinak. Azt sugallja nekünk, hogy ne adjuk fel! Ha 
győzni tudtunk száz éve, akkor tudunk győzni ma is.

Mi, magyar kommunisták büszkék vagyunk arra, hogy 
a magyar munkásmozgalom hozzájárult a Nagy Október 
eszméinek megvalósításához. Elődjeink megtették azt, amit 
sokan mások nem tettek meg. A dolgozók kezébe adták a hatalmat. 
1919-ben megteremtették a Magyar Tanácsköztársaságot, 
1949-ben a Magyar Népköztársaságot. Jól vagy rosszul, de 
szocializmust építettünk.

Sok mindent megtanultunk. Például azt, hogy csak akkor van 
szocializmus, ha a hatalom a dolgozóké, ha a gyárak, a bankok, 
a föld pedig a társadalom kezében vannak. Meggyőződésünk, 
hogy ezek kortól és helytől függetlenül érvényes alapszabályok. 
De történelmi tapasztalatból tudjuk, hogy szabályokat minden 
országnak a maga konkrét valóságában kell érvényesíteni.

De megtanultuk azt is, hogy a tőke soha nem bocsájtja meg, 
hogy elvettünk tőle egy országot. Az ellenforradalom veszélye 
mindig jelen van. Az osztályharcból nem lehet szabadságra 
menni. 

Az elmúlt évek találkozóin sokat beszéltünk a tőkés 
válságról. Beszéltünk a lehetőségeinkről és terveinkről is. 
De a mi a valóság?

G  Z   KPRF   
  M  
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.

MOZGALOM

NEM FÉRSZ EL OTTHON A RÉGI KÖNYVEIDTŐL?
Szívesen fogadjuk a Munkáspárt központjába azokat a könyveidet, melyeket örömmel adnál másoknak. Juttasd el a pártközpontba. 
Mi katalogizáljuk és hozzáférhetővé tesszük mások számára, jelképes adományért cserébe. Korábbi jó kezdeményezést 
szeretnénk folytatni. 

Segíts másokat 
hozzá a tudáshoz, 
segítsd a pártot 
a könyvekért adott 
adományoddal.

A kommunista és munkáspártok egyelőre nem tudták 
kihasználni a tőke válságát. Még nem tudták meg fordítani 
az események menetét. A stratégiai kezdeményezés a tőke 
kezében van.

Ennek a helyzetnek sok oka van. A tőke hatásos fegyvereket 
be ellenünk. Megalkuvó pártokat vásárol magának, és hatalomra 
juttatja őket, nehogy mi jussunk hatalomra. 

A tőke korábban ismeretlen pusztító betegségeket enged 
a világra. A terrorizmust, hogy mi féljünk, rettegjünk és 
eszünkbe se jusson harcolni a tőke uralma ellen. Ránk engedték 
a migrációt is, hogy osztályharc helyett ezzel legyen elfoglalva 
a mozgalmunk.

De beszéljünk önmagunkról is! A mozgalmunkban nincs 
egység az alapvető tennivalók megítélésében. 

Mi úgy gondoljuk, hogy nem elég reformokért küzdeni 
a kapitalizmusban, a szocialista forradalmat pedig bizonytalan 
időre elnapolni.

Nem hiszünk abban, hogy elég erősebbnek lenni 
a parlamentben, és megváltoztatjuk a világot. 

Nem tartjuk megoldásnak azt sem, hogy összeborulunk 
civilekkel, az NGO-kkal, a zöldekkel, kékekkel, rózsaszínűekkel, 
ilyen-olyan értelmiségi szocialistákkal.

Ha győzni akarunk, le kell számolni az illúziókkal. Le kell 
küzdeni a megalkuvókat, a kishitűeket.

Meg kell erősíteni hitünket a Nagy Október eszméiben. 
A kapitalizmust le kell győzni, a hatalmat a dolgozók, a nép 
kezébe kell adni. A gyárakat, a bankokat, a földet a társadalom 
tulajdonává kell tenni. A tőke Európai Uniója helyébe a népek 
európai szövetségét kell megteremteni.

Politikánkat ne a kispolgárok, a középosztálybéli 
értelmiségiek érzéseihez szabjuk, hanem a munkásokhoz, 
a dolgozó tömegekhez. Ha nem ezt tesszük, nem leszünk 
különbek, mint Lenin korában a mensevikek, az eszerek és 
mindenféle álforradalmárok. 

Mi Magyarországon egy modern marxista-leninista pártot 
építünk. Tudjuk, hogy Magyarországon még nincs forradalmi 
helyzet. De a világ gyorsan változhat. Mi erre készülünk. 
Az elmúlt években megerősítettük a párt politikai egységét. 
Konszolidáltuk az anyagi helyzetünket. Az emberek becsülik, 
hogy mellettük állunk. Ez még nem elegendő a győzelemhez, de 
szükséges feltétele a győzelemnek.

A tőkés válságnak még messze nincs vége. A munkás, 
a dolgozó kezd magához térni. Bele akar szólni Európa, 
a világ sorsának eldöntésébe. Kezdi felismerni, hogy a mai 
kapitalizmusnak semmi sem drága a hatalma megtartásáért. 
Kész eltiporni a nemzeteket, szétzúzni az emberi környezetet. 
Kész a háború pusztításait ránk zúdítani.

Mozgalmunk változások előtt áll. Őszintén reméljük, hogy 
a Kínai Kommunista Párt és más nagy pártok bekapcsolódása 
az aktív munkába előre visz bennünket.

Most jön az az időszak, amikor a világ kommunista pártjainak 
szavak helyett közös stratégiát és taktikát kell kidolgozni a tőke 
legyőzésére. Nem a tőkével való együttműködésre, hanem 
a legyőzésére. 

Mi ezért vagyunk itt, és a Munkacsoport leendő tagjaként 
ehhez szeretnénk teljes erőből hozzájárulni. Éljen a Nagy 
Október emléke! Előre az új forradalmak felé! – fejezte be 
beszédét Thürmer Gyula.

T  G    
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BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK
Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos 
olyan középülettel, amelyek a magyar munkásmozgalom 
történetéhez kötődnek. Az épületek funkciója többnyire 
már megváltozott. Esetenként az utcák és terek neve 
is megváltozott. Lassan elmennek azok, akik még 
felidézhetik a történelmet. Induljunk közös sétára! 
Mi marad a munkásmozgalmi Budapestből?

ZUGLÓ, KORONG UTCA 6.: 
ITT LAKOTT JÓZSEF ATTILA

József Attila (1905-1937) a mi költőnk, a népé, a dolgozó 
embereké. Sok helyen megfordult Budapesten, sok helyen idézi 
fel emléktábla a költő életének egy-egy szakaszát. A legismertebb 
talán a Gát utca 3. szám alatti ház, a költő szülőháza. Aztán 
tucatnyinál több nyomorúságos albérlet, alkalmi szállás, nagy 
ritkán önálló bérlemény kíséri életét a Liliom utcától az Üllői 
útig, a Haller utcától a Soroksári útig, s rövid ideig majdnem 
Pesterzsébet közelében, az úgynevezett városi házakban. Mi 
most Zuglóba megyünk, a Korong utca 6-ba.

Itt lakott a költő 1933-36 között, azaz életének utolsó 
időszakát töltötte itt. Szántó Judittal költözött ide, a „város 
peremére”, ami akkoriban valóban távol esett a belvárostól. 
A lakás szobakonyhás manzárdlakás volt, nyáron meleg, télen 
hideg, de olcsó volt, havi 36 pengő a bére. 

„A szoba hihetetlenül kicsiny. És mégis elfér benne 
a dívány, íróasztal, a szekrény, az állólámpa és a könyvállvány. 
A mennyezet az ablak felé a háztető hajlását követi és érinti 
az alacsony szekrény fedelét. Az ablak a tetőbe vágott 
mélyedésből világít. Ha kinéz rajta az ember, látja az eget, 
jobbra, balra a tető paláit és peremén az esőcsatornában rothadó 
faleveleket. Csak egy szárnya van az ablaknak, mint a melegebb 
éghajlatok házainak. A mi este meleg pára volt a szobában, 
abból reggelre tündöklő jégcsapok képződnek az ablakon – 
a szobában.” –  írta a költő testvére, József Jolán.

József Attila Eszmélet című verse itt született, melynek XII. 
strófájában felidézte, mit látott az ablakból esténként:

Vasútnál lakom. Erre sok
vonat jön-megy és el-elnézem,
hogy’ szállnak fényes ablakok
a lengedező szösz-sötétben.
Igy iramlanak örök éjben
kivilágított nappalok
s én állok minden fülke-fényben,
én könyöklök és hallgatok.

Szántó Judit (1903-1963) 1928-ban ismerkedett meg József 
Attilával, és hat évig volt élettársa. Ekkor már rosszul éltek, és 
1934 elején szakítottak is, a költő egy időre Hódmezővásárhelyre 
költözött nővéréékhez, Etáékhoz, és ott is maradt június végéig. 
Aztán megint visszaköltözött, hogy aztán 1936 nyarán végleg 
elhagyja a Korong utcát és Szántó Juditot is. „Szövetség ez, és 
nem szerelem” – írta a költő búcsúzásnak szánt versében. „Ha 
varrsz, se varrhatod meg közös takarónk, ha már szétesett.”

Az irodalomtörténetből tudjuk, hogy a szakítást mindketten 
nehezen dolgozták fel, mindketten fi gyelemmel kísérték egymás 
sorsát. Amikor a József-nővérek neki írták meg elsőként Attila 
halálhírét, Judit a tragédia helyszínére, Balatonszárszóra rohant. 
Ő azt javasolta, Pesten temessék el Attilát, édesanyja mellé. 
A terv nem valósult meg. A költőt a szárszói temetőbe temették, 
ahonnan csak 1942-ben kerültek át hamvai a Fiumei úti 
sírkertbe. 1959 után a Munkásmozgalmi Pantheon sírkertjében 
más forradalmárok mellé helyezték, A rendszerváltás után volt 
a negyedik temetése, amikor a családi sírba került, ugyancsak 
a Fiumei úton. De milyen az élet? Szántó Juditot József Attila 
mellé temették a munkásmozgalom hősei között. Ő ma is ott 
nyugszik.

De térjünk vissza a Korong utcába! Az ország 1955-ben 
ünnepelte a költő születésének 50. évfordulóját. A Magyar 
Dolgozók Pártja Révai József vezetésével emlékbizottságot 
hozott létre, amelynek Szántó is tagja volt. Ekkor született döntés 
arról is, hogy a Korong utcai házon emléktáblát helyezzenek 
el. Az ünnepségen Varga Gyula, а XIV. kerületi tanács titkára 
mondott beszédet. A város peremén c. verset Horváth Ferenc 
adta elő. 

Az emléktábla szerencsére ma is megvan. Látogassunk el 
Zuglóba, idézzük fel a proletárköltő emlékét!

K   6.
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